



# 國信早報



# M1

Thursday, January 28, 2021

2021年1月28日(星期四)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

## 美国累计新冠确诊病例 25415144 例

这是1月26日在美国华盛顿拍摄的雨后的国会大厦。美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间27日6时23分,全球新冠确诊病例达100164399例,死亡病例为2153477例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达25415144例,死亡病例为424398例。 新华社记者 刘杰 摄



## 全球复苏前景仍不确定

### 中国经济稳定器作用凸显

新华社华盛顿1月26日电 新华社记者许缘 高攀 国际货币基金组织(IMF)26日发布《世界经济展望报告》更新内容,在上调全球经济增长预期的同时,指出全球经济复苏前景存在“超乎寻常的”不确定性。IMF预测,中国将是唯一有望实现自2020年起连续三年正增长的主要经济体,作为全球经济增长稳定器的作用凸显。

#### 全球经济复苏仍存不确定性

IMF预测,2020年全球经济萎缩3.5%,较去年10月份预测收窄0.9个百分点;今年全球经济将增长5.5%,较此前预测上调0.3个百分点。

IMF对全球经济复苏信心增强的主要原因在于新冠疫苗研发和推广较预期更快。同时,一些经济体去年下半年一度加速复苏,部分经济体加大政策支持力度,使全球经济站在更高的复苏起点。

报告预计,今年发达经济体经济增长将达4.3%,较此前预测上调0.4个百分点。其中,美国经

济增长5.1%,欧元区经济增长4.2%,日本经济增长3.1%。同期,新兴市场和发展中经济体经济增长将达6.3%,较此前预测上调0.3个百分点。此外,IMF预计今年全球贸易额增长8.1%,2022年增长6.3%。

IMF同时指出,全球经济增长依然存在“超乎寻常的”不确定性。关于疫苗的利好消息固然将提振企业和家庭信心,促进消费和投资,有利于进一步促进全球经济增长,但变异新冠病毒蔓延、疫苗普及及放缓或支持政策过早退出也可能导致全球经济增长低于预期。

IMF首席经济学家吉塔·戈皮纳特将全球复苏进程比喻为一场与新冠病毒的竞赛。竞赛结果将很大程度上取决于疫苗推广和政策的有力支持。

报告还指出,各经济体复苏预期将因疫情严重程度、国内经济受冲击程度以及政策支持有效性等各不相同。

#### 中国经济稳定器作用凸显

IMF在报告中说,中国

经济继续成为全球经济一大亮点,有望实现自2020年起连续三年正增长,将是全球唯一实现这一成就的主要经济体。

IMF指出,疫情防控取得明显成效,及时加大公共投资、央行提供流动性支持等因素,使中国经济得以强劲复苏。2020年中国经济增长达2.3%,2021年和2022年中国经济增长将分别达到8.1%和5.6%。

戈皮纳特当天在新闻发布会上指出,中国成为经济率先复苏至疫情前水平的主要经济体,根本原因在于中国成功控制疫情并实施有效的财政和货币政策,保障了经济活动快速复苏。

IMF研究部世界经济主管马尔哈·纳巴尔也表示,中国政府颁布的政策有效支撑了经济复苏。未来,中国私营部门经济活动有望逐渐加速复苏。

IMF研究部副主任佩蒂亚·科娃·布鲁克斯在接受新华社记者专访时说,中国很长一段时间以来一直是全球经济增长引擎之一,在当前全球复苏进程中,中国扮演着重要角色。

她称赞中国在全球供应链中发挥关键作用,并在疫苗等领域倡导多边合作。

#### 呼吁多边合作稳固复苏前景

IMF报告重申,加强多边合作有利于稳固全球经济复苏前景,打造富有韧性且公平合理的疫情后经济。

IMF指出,各国需携手抗击疫情,包括加大对世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”的资金支持,确保全球迅速而广泛地获得疫苗,解决疫苗获取过程中的严重不平等问题。

戈皮纳特认为,拥有更大财政空间的经济体同步推动公共投资将比各经济体“单打独斗”起到更好的经济提振效果,各国还应通过全球贸易联系,增强跨境溢出效应,以促进全球经济共同复苏。

IMF还表示,在为发展中国家提供优惠贷款以及债务减免等方面需进一步加强国际支持,以创建更包容、更公平的经济环境。此外,各经济体还应密切合作,努力应对气候变化,修补以规则为基础的多边贸易体系缺陷。



#### 西班牙累计新冠确诊病例超260万例

1月26日,人们戴口罩走过西班牙马德里太阳门广场。

西班牙卫生部26日发布的统计数据显示,该国25日14时至26日14时新增新冠确诊病例36435例,累计新冠确诊病例超过260万例,达2629817例。

新华社记者 孟鼎博 摄

#### 法国路威酩轩集团 2020年净利润下滑逾30%

新华社巴黎1月26日电(记者陈晨)法国奢侈品巨头路威酩轩集团26日发布的业绩报告显示,受新冠疫情影响,集团2020年销售额明显下滑,净利润下滑逾30%。

财报显示,路威酩轩2020年销售额为447亿欧元,较2019年下滑17%;净利润为47亿欧元,较上年下滑34%。

路威酩轩表示,虽然

#### 法国路威酩轩集团 2020年净利润下滑逾30%

疫情对集团全球销售带来负面影响,但去年下半年亚洲市场呈强劲复苏态势,增幅超两位数。此外,线上销售大幅增长,也减轻了关闭部分门店的影响。路威酩轩是全球第一大奢侈品集团,业务涵盖葡萄酒和烈酒、时装和皮革制品、香水和化妆品、钟表和珠宝等多个领域,旗下有70多个国际知名奢侈品牌。

#### 伊朗外长访问俄罗斯 方讨论伊核协议等问题

新华社莫斯科1月26日电(记者吴刚)伊朗外长扎里夫26日访问俄罗斯,与俄外长拉夫罗夫讨论了伊朗核问题全面协议等问题。

据俄外交部网站26日发表的公报,拉夫罗夫在与扎里夫会谈时说,维护伊核协议是最迫切的地缘和国际问题,俄伊两国真诚希望美国恢复全面履行协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁、叙利亚问题、也门问题、巴勒斯坦问题等。

拉夫罗夫在会谈后的联合新闻发布会上回答提问时说,俄伊根据两国和两国人民的利益发展关系,不受第三方影响。一些西方国家试图限制俄伊两国互惠合作,这是违反国际法的非法行为。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。

2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取的措施“可逆”。

#### 法国总统说后疫情时代经济发展要首先考虑人的因素

新华社巴黎1月26日电(记者唐霁 刘芳)法国总统马克龙26日在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会发表视频致辞时说,后疫情时代的经济重建必须同时考虑创新、人类的脆弱性和人类自身,经济发展需要首先考虑人的因素。

马克龙在和世界经济论坛创始人兼执行主席克

劳斯·施瓦布进行远程对话时说,新冠疫情使世界清醒地认识到,一方面,未来的经济需要具备更强的抗冲击能力,必须将抵御风险的要素整合到整个产业链之中;另一方面,经济发展首先需要考虑人类健康、社会平等等问题。

他指出,人类从这场新冠大流行得到的启示是,人

的生命是经济活动的前提。世界多国采取停止一切经济活动这样“不可思议”的防疫措施,目的是保障人的生命。此外,新冠疫情让人类看到了自身的脆弱性,它让个人、公司、社会和国家都付出了代价。

所以,后疫情时代经济的重建必须考虑到人类的脆弱性。他认为,不仅是疫情大

流行,在生态环境、气候变化等问题上,都反映出人类的脆弱性。“因此,未来的经济必须同时考虑创新、脆弱性和人类自身。”

世界经济论坛“达沃斯议程”对话会25日至29日以视频会议方式举行,全球各界领袖围绕“把握关键之年,重建各方信任”展开对话。

#### 英国累计新冠死亡病例超10万例

新华社伦敦1月26日电(记者张家伟 金晶)英国政府26日发布的数字显示,该国当天新增新冠死亡病例1631例,累计死亡病例100162例。

数据还显示,英国当天新增确诊病例20089

例,累计确诊病例3689746例。

英国首相约翰逊当天出席疫情发布会,对在新冠疫情中逝去的生命表示哀悼。他说,缅怀新冠病毒不幸去世者的最好方式就是共同努力战胜

这一病毒。英国正在全力推动新冠疫苗接种工作,目前已有超过680万人接种了疫苗。

此外,英国卫生部26日表示,将与其他国家提供基因测序方面的协助,以分析并确认新的变异

新冠病毒。

英国卫生大臣马修·汉考克日前表示,英国公共卫生体系目前承受巨大压力。不过,新冠确诊病例数的增幅在减缓,早期迹象表明当前采取的多项措施正在发挥作用。